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石柱土家族自治县人民政府办公室

关于印发《2025年黄水旅游度假区“五大提升行动”实施方案》的通知

有关乡镇（街道）人民政府（办事处），县级各部门，各单位：

《2025年黄水旅游度假区“五大提升行动”实施方案》已经县政府同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。

石柱土家族自治县人民政府办公室

                       2025年3月19日
（此件公开发布）
2025年黄水旅游度假区“五大提升行动”

实施方案
为进一步擦亮黄水国家级旅游度假区金字招牌，提升游客对国字号品牌的认同感，实现管理、设施、服务、产品、运营五大提升，特制定本实施方案。
一、工作目标

通过实施度假区“五大提升行动”，建立健全完善的、常态化运行的度假区工作机制，在管理水平、服务质量、配套设施、度假产品、运营增收、文化活动等方面取得新成效，推动国家级旅游度假区高质量发展。2025年，度假区及其周边景区景点全年接待游客突破2000万人次，全年游客综合满意度调查96%以上，涉旅投诉办结率、满意率均达100%，全年无重大环保事故、重大旅游安全责任事故和重大负面舆情发生。

二、“五大提升行动”具体内容

（一）实施管理提升行动。优化度假区管理机制，确保度假区管理更加规范、高效。制定完善市政管理维护11项工作机制或管理办法，并加强日常运行管理。加强绿化管理、补植、维护，绿化、美化度假区及周边旅游干线道路。加强违法建设巡查管控，强化度假区及旅游干线沿线违法建设巡查管控，杜绝任何乱搭乱建、超占超高等违法建设。清理规范度假区宣传广告，加强标识标牌维修维护。完善度假区旺季、淡季交通秩序管理机制，并常态化坚持。规范出租车、网约车运营管理，为游客提供多样化、标准化交通服务。提升度假区智慧旅游管理系统，运营好度假区公众号、小程序、抖音号、官方网站等平台。

（二）实施设施提升行动。加快规划建设生态停车场，完成莼乡路、川鄂街、迎宾南路、迎宾北路等市政道路油化维护。新规划建设人行步道，消除人车混流安全隐患，满足度假游客出行及健身需求。完善旅游景区景点配套设施，加强淡旺季设施、卫生、安全管理。

（三）实施服务提升行动。优化公交、景区直通车运行，建立更加完善的“快进慢游”交通体系。加强停车场管理，完善交通出行网上购票（乘车预约）功能。完成黄水旅游集散中心二级评定，落实运营主体及运营方式。提升“潮汐式”医疗服务保障水平。规范农贸市场、住餐购、快递等与游客旅居度假紧密相关业态的经营行为。设立黄水动车站旅游咨询服务中心，提升度假区信息咨询中心管理服务水平。

（四）实施产品提升行动。提升土家文化旅游季系列活动，持续开展土家大舞台、万人摆手舞、月亮湖对歌等品牌活动，同时策划开展新的文化体验活动，打造引流爆点。实行套票与单项目票相结合的方式推广景区，组织景区开展各类文化主题娱乐活动。提升景区品质，丰富游乐项目，加强景区日常清扫保洁，及时维护景区设施。制定景区业态招商管理办法，坚持招引培育特色项目、精品项目、优质业态。培育餐饮名店，提升土家长桌宴品质。实施花溪别苑6号楼提升改造，积极申报国家等级民宿。
（五）实施运营提升行动。开展“跟着赛事去旅行”系列体育活动，推动体旅深度融合，打造一批具有黄水旅游度假区辨识度且能持续开展的体育赛事活动。盘活利用天上黄水大剧院，提高市场化运营效益。丰富提升非遗活动，依托非遗市集，展示土家非遗文化，转化非遗产品价值，促进非遗商品消费。构建度假区对外宣传营销新媒体矩阵，提升国家级旅游度假区市场知名度、美誉度。创新策划各类文体旅、住餐购消费活动，举办黄水旅游度假区房交会，打造新的消费场景和发掘新的经济增长点。

三、工作要求

（一）加强组织领导。“五大提升行动”是巩固提升国家级旅游度假区创建成果的重要抓手。各责任单位要高度重视、压实责任，牢固树立“大文旅”发展理念，坚持重要事项主要领导亲自研究、分管领导持续督导、专人专事负责到底，确保各项工作有人抓、抓得好、高标准完成。

（二）加强协同配合。“五大提升行动”涉及吃住行游购娱，部分工作时间紧、任务重，必须在旺季到来前全面完成提升任务，向游客展示度假区的新形象、新变化。各责任单位在推进过程中要主动与有关单位对接，共同发力出新招、抢进度、破难题，合力打造安全、舒适、干净、宜人、美丽的度假环境。

（三）加强督查指导。县政府督查办要将“五大提升行动”推进情况纳入督查重点，采取面上督查与暗访检查、定期督查与随机抽查相结合的方式，加强督促检查，强化跟踪问效，按月度通报工作推进情况。县文化旅游委要加强统筹协调和工作指导，确保各项工作高质量完成。

附件：2025年黄水旅游度假区五大提升行动任务分解表　
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